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Exercice n°1. 

1°) Soit la fonction f  définie sur l’intervalle 








2
,0
 par   xxf sin  

a- Déterminer le sens de variation de la fonction 'f . 
b- Soit 










2
,0


u .Déterminer un encadrement de  xf '  sur l’intervalle  u,0  
c- En appliquant l’inégalité des accroissements finis montrer que : 

 1sincos uuuu   
2°) Soit la fonction g  définie sur l’intervalle 









2
,0
 par   xxg cos  

a- Déterminer le sens de variation de la fonction 'g . 
b- Soit 










2
,0


u .Déterminer un encadrement de  xg '  sur l’intervalle  u,0  
c- En appliquant l’inégalité des accroissements finis, montrer que : 

 21cos²1  uu  
3°) En déduire de  1  et  2 que  uuuu  sin3

 

 

Exercice n°2. 

Soit la fonction f définie sur 3, +∞   par   f x = x +  x2 − 9 

et (C) sa courbe représentative dans un repère orthonormé ( O , i  ,  j  )  

1)  a-Etudier la dérivabilité de f en 3.  Interpréter graphiquement le résultat. 

     b-Montrer que pour x∈  3, +∞     par    f′ x = 1 +
x

 x2−9
 

     c- Montrer que f est une bijection de 3, +∞    sur un intervalle J que l’on déterminera 

2)  a- Montrer que f −1  est dérivable sur  3, +∞  

     b- Calculer f(5)  et (f-1)’(9) 

     c- Ecrire une équation de la tangente à la courbe de f −1   au point d'abscisse 9. 

3)  Déterminer f−1
 
( x ) pour x∈  3, +∞     



 

 

Exercice n°3. 

Soit f une fonction dérivable sur 

IR.  

on a représenté dans un repère 

orthonormé  j;i;O

 la courbe () de 

la fonction f, ses tangentes 

« horizontales » et ses asymptotes d’équation y = 0 en – et y = x en +. 

1) Déterminer graphiquement : f(0), f’(0),  
 
lim f xx - ¥

;  
 
lim f xx + ¥

et
 

 

f xlimx + ¥ x   

a) Justifier que la restriction g de f à l’intervalle]- ; 0 [admet une fonction 

réciproque g-1 et préciser l’ensemble de définition de g-1. 

2) Soit ( ’) la courbe représentative de g-1 dans le repère  ; ;O i j . Tracer ( ’) et la 

demi-tangente à ( ’) au point d’abscisse 2. 

Exercice n°4. 

  On considère la fonction g définie sur  I =   ] 0, 
2

 ] par : g(x) = 1

Sinx
  . 

1) Etudier les variations de g er construire sa courbe dans un repère 
orthonormé. 

2) Montrer que g établit une bijection de I sur un  intervalle J. 
3) Sur quel intervalle J' la fonction g-1  est elle dérivable ? 
4) Montrer que pour  tout x de J',  on a   :    (f-1)'(x) = 

2

1

1x x




  


